



Turistička organizacije Vojvodine (TOV) po prvi put u istoriji vitezova vina na našim prostorima (prvi VVR „Arena Zabatkiensis“ osnovan 2001. godine u Hajdukovu, Palić),

lane je na 49. Međunarodnom sajmu turizma u Novom Sadu okupila veliki broj predstavnika članova Saveza vinskih viteških redova Srbije, viteške redove koji nisu članovi, kao i goste iz inostranstva. Direktorica TOV, dr Nataša Pavlović, kaže da je ova smotra imala za cilj da na jednom mestu okupi sve vinske viteške redove Srbije, da vinskim vitezovima da značaj koji zaslužuju i da skrenu pažnju na svoje delovanje, svoju misiju, kao i da se približe široj publici, da ih ljudi upoznaju i razumeju njihove aktivnosti.

- Utisak koji su ostavili na sve prisutne bio je spektakularan, a 72 vitezova iz osam redova iz Srbije, uz predstavnike iz Mađarske, Slovenije i Rumunije, defileom sajamskim halama, izazvali su zadovoljstvo i ne malo iznenađenje posetilaca. Za ovu godinu, okupljanje će uz uobičajeni, imati i nove sadržaje. Tako će se u drugom delu programa pažnja posvetiti autohtonim vinima koja su proizvedena od sorti nastalih u Institutu za voćarstvo, vinogradarstvo i pejzažnu arhitekturu Poljoprivrednog fakulteta u Novom Sadu, koji ove godine obeležava 70. godina neprekidnog rada. Posebnost ovog događaja će biti i degustacija vina koje će prirediti vinogradari i vinari koji za proizvodnju vina koriste sorte vinove loze nastale u sremskokarlovačkom institutu. Time smo na neki način povezali teoriju i praksu u ovoj oblasti privrede, koja beleži rast proizvodnje i potrošnje svake godine i uz sebe vezuje i pokreće mnoge segmente svakodnevnog života - izjavila je dr Pavlović.

Prisutnost vitezova na vinskim manifestacijama, sajmovima vina, berbama, postala je uobičajena. Vitezovi vina su nezaobilazna podrška svake značajnije manifestacije u promociji jedne privredne grane u koju i država poslednjih godina značajno ulaže. Turistički poslenici u saradnji sa vitezovima vina - elitnim predstavnicima vinske kulture, na ovaj način obnavljaju tradiciju Srbije kao vinske zemlje. Poslednju deceniju, napravljen je značajan skok u kojem zaslugu imaju i vinski viteški redovi, koji nastoje da usmere vinsku priču na put kvaliteta.

- Kažu da tamo gde je tamo gde se uzgaja vinova loza postoji viši stepen kulture i razvoja društva. Stoga zajedničkim snagama nastojimo da uzdignemo vino na pijedestal koji mu pripada i po tradiciji, i kulturi, a sve više i ekonomiji, jer vinski turizam ima svoje poklonike - zaključuje gospođa Nataša Pavlović.

Turistička organizacija Vojvodine, u saradnji sa Udruženjem vinskih viteških redova Srbije i Agencijom za izdavanje novina Berček&Berček, za jubilarni 50. Međunarodni sajam turizma u Novom Sadu, u četvrtak, 05. oktobra, organizovaće II Smotru vinskih viteških redova Srbije. Prilikom svečanog otvaranja Međunarodnog sajma turizma u Novom Sadu, ceremoniju će uveličati predstavnici vinskih redova. Nakon toga uslediće defile vitezova, obilazak Vinske ulice i

šandova izlagača Sajma, a potom će biti organizovana konferencija za medije na kojoj bi se predstavili svi viteški redovi pojedinačno.

Predstavnicima medija obratitiće se i direktor Instituta za voćarstvo, vinogradarstvo i pejzažnu arhitekturu u Sremskim Karlovcima, doc. dr Dragoslav Ivanišević, koji će prisutne bliže upoznati sa istorijatom ove institucije duge 70 godina. Tom prilikom biće organizovana i degustacija 5 vrsta vina proizvedenih od novostvorenih sorti Instituta, a koje će predstaviti Vinarija Petrović - Sremski Karlovci (Sila), Vinarija Vindulo - Temerin (Panonija) Vinarija Šijački - Banoštor (Neoplanta), Vinarija Vindulo - Temerin (Morava) i Vinarija Mrđanin, Sremski - Karlovci (Probus).

Program II Smotre vinskih viteških redova Srbije:

10-10,30h okupljanje na glavnom ulazu Novosadskog sajma

11,00h Učešće na svečanosti otvaranja Sajma turizma

11,30-12,30h Defile vitezova vina uz obilazak Vinske ulice

13,00-15,00 Master hala, sala u restoranu (tzv. trougao):

- Davanje izjava predstavnicima medija
- Pozdravni govor domaćina, direktorice TO Vojvodina, dr Nataše Pavlović
- Predstavljanje svih viteških redova pojedinačno
- Doc. dr Dragoslav Ivanišević: 70 godina Instituta za vinogradarstvo
- Degustacija vina proizvedenih od institutskih sorti uz katering i tamburaše.

Moderator programa je Miša Ćirić, vitez vinskog reda Monah Dorotej, Župa Aleksandrovac i vinskog viteškog reda Singidunum, Beograd.